

## 2022 年度新时代长治好少年



杨嘉康

杨嘉康,今年8岁,现就读于鹿谷小学二年级3班。在家里,他是个尊敬长辈、孝敬父母、独立自强的好孩子;在学校,他是个勤奋学习、尊敬师长、团结同学的优秀班干部;在社会,他是位诚实守信、遵守社会公德、热心公益活动的少先队员。

他学习勤奋,一丝不苟,刻苦努力,成绩优秀。他有着活跃的思维和良好的语言表达能力,上课时积极动脑,大胆发言。他最大的爱好是阅读,每天晚上都抽出一定的时间看课外书,阅读已经成为他学习生活中最大的乐趣。他看过的课外书,已经摆满了家中的两大书柜。正是这种勤奋刻苦、孜孜不倦、善思好问的精神,使他不具备宽广的知识视野,还培养了良好的学习能力和各门学科成绩在班上名列前茅,成为同学们学习的好榜样。

在学校里,他是老师的好帮手,同学的好伙伴。作为班里的班长和委员,他尽职尽责,经常协助老师管理班级工作,成为老师的得力助手。每当老师有事时,他就充当起小老师的角色,不仅负责班里的卫生,他还带领着同学们一起学习,给同学们讲课、辅导更是家常便饭。在家里,几乎每天都帮父母做些力所能及的家务,拖地、扫地、擦桌、洗碗等等。他生活自理能力强,自己的事情总是独立完成,从不让父母操心。出门在外的时候,他为人友善,对待邻里礼貌谦逊,总爱帮助别人,因此很受大家喜爱。

除学习外,他还是个爱好广泛、多才多艺的学生。他喜欢演讲与朗诵,经常在校组织的国旗下讲话、诗朗诵、大型演讲比赛,都有他的身影,也得了大大小小的各种奖项。他尤其喜欢手工制作,发电机、电风扇、冲气龙等,家里堆满了他的小制作。他还坚持学习绘画、双排键,从吴一节课,他始终坚信:“只有坚持才能获得最后的成功。”短短一年就具备了参加比赛的实力,深受老师表扬。



史博雅

史博雅,14岁,是长子县二中369班学生,她是一个品学兼优、乐观向上、团结友善、乐于奉献,并且全面发展、学有所长的好少年。多次被评为三好学生、文明学生等荣誉称号。

从入学以来,她总是在各方面严格要求自己,虚心接受老师的教育和帮助,从小就懂得遵守学校的纪律,讲文明,热爱集体,乐于助人;热爱劳动,积极参加少先队开展的各项有益的活动。她学习刻苦,思维敏捷,身上总有一股不服输的韧劲。在学习过程中即使遇到挫折,她也能以乐观的心态去面对。学习成绩

一个很重要的方面,上课时我坐姿端正,能认真听讲,积极发言。老师的作业,总能在较短的时间内完成。她阅读大量课外书籍,从童话故事到科普,从自然科学到文学名著,她都读得津津有味。在学校,她是老师的好帮手,在同学们心目中是知心朋友、学习伙伴。在学习中,我有着一种钻研劲儿,不向任何一道难题低头。她和同学相处都很好,从来不和同学闹矛盾,还乐于帮助同学。在家里,她是个勤快、懂事的孩子,是爸爸、妈妈的好帮手。她独立充满爱心,我平时不乱花钱,从不随意伸手向爸爸妈妈要钱。过年压岁钱,她会交给妈妈保存起来,自己的零花钱,也会小心翼翼地保管。学校组织向贫困小学献爱心的时候,她不仅把钱都拿了出来,还让妈妈多买一些学习用品。

如果要说勤奋努力、积极向上、乐观开朗、热爱生活、兴趣广泛是她的写照,那么永不屈服便是她永远的座右铭。她在努力学习的同时,享受着成长的快乐!



李秋然

李秋然,女,汉族,10岁,长子县东方红学校三年级(2)班学生。2021年被评为优秀班干部的荣誉称号,是一个德才兼备、健康向上、主动进取、自强不息的新时代好少年。

李秋然同学勤奋好学、善思善问,对学习也



牛美琴

牛美琴,14岁,是长子县丹朱一中八年级306班学生。她品学兼优、全面发展、自强自立、充满爱心。

在学校,牛美琴勤奋好学、自强自律。每一次课上,她都认真听讲,每一次的作业她都认真完成,课堂上总能听到她

独特的见解。她还热爱阅读,利用课余时间阅读了十



李亚森

李亚森,12岁,长子县南陈镇整则村人。目前就读于长子县特殊教育学校。她靠自己坚定的决心与顽强的毅力,凭借不服输、勇往直前的勇气,在教练的严格训练下,却跑出了一条不寻常之路!

2016年秋,小亚森跟着奶奶来到长子县特殊教育学校,开始特校学习生活。在老师的关怀和教育下,她学会了算式、写字,她还爱上了唱歌、跳舞、绘画,课堂内外她都是最活跃的那一个。在上体育课时,教师杨慧升老师发现爱蹦蹦跳跳的她在田径项目上有很好的爆发力,同时也具备短跑的身体素质。

因此,杨教练对李亚森开始了重点培养。

2021年4月份,李亚森参加了山西省第六届特奥会并获得三枚金牌的好成绩。7月份,全国第十一届残疾人运动会暨第八届特奥会选拔队员时,她以优异成绩入选山西特奥队。由于先天性肢体协调性差、肌肉僵硬、平衡能力不足,对亚森的训练显得尤为困难。集训的两个多月里,杨慧升教练针对小亚森的情况制定了系统的训练计划,每天从日出到日落,风雨无阻,陪着她一起跑步,做拉伸、高抬腿、蹲起跳等专业训练。

2021年10月份,李亚森同学赴陕西省宝鸡市与来自全国34个省市的特奥伙伴们一同参加了全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会,她挥汗赛场展英姿,努力拼搏勇向前,最终获得了田径项目女子8-11岁组100米铜牌、200米和400米两枚银牌的傲人战绩。长子广播电视台和长治市电视台上对她的事迹都进行了采访和报道,在社会上引起了强烈反响。

在长子特校老师们的关怀和呵护下,在杨慧升教练的严格训练下,凭着一股不服输的韧劲,李亚森经过自己奋力拼搏获得鲜花和掌声,同时也体现了她灿烂的人生价值!



和沐瑶

和沐瑶,女,10岁,少先队员,长子县东方红学校三年级5班的学生。

在家里,她乖巧听话,孝敬长辈,总是积极帮助父母做力所能及的事情,是个好孩子;在学校,她勤奋好学,心系集体,积极参加各项活动是个好学生;在社会,她乐于助人,热心为他人服务,是个小小好公民。因为有她,家庭充满欢笑,班级更加团结!

作为一名新世纪的少年,她热爱祖国,在每年的文化遗产日活动中,主动报名,积极参与当做一名宣传小卫士和创建文明城市活动等。她从小就遵守纪律,讲文明,助人为乐。兴趣广泛,多才多艺。她关心集体,热心为同学、为班级服务,热爱劳动,积极带头参加学校少先队开展的各项有益活动。

在家里和沐瑶是一个懂事听话的孩子,经常做一些拖地,送垃圾等力所能及的家务事。家中常有客人来,她都能主动端茶倒水,是一个彬彬有礼的好孩子。她从来不骂脏话、粗话,是一个讲文明的好孩子。生活中,她特别注意勤俭节约,家里的洗手池,厨房都被她贴上了“请节约用水!”而且自己也想了很多办法来节约水,如:淘米水可以冲厕所、洗手水储存在桶里洗拖把、没喝完的矿泉水收集起来浇花等。她还津津有味给大家讲怎样保护水资源。在一点垃圾也不随手乱扔。

该同学常怀感恩之心,以爱心待人,她始终坚信,只要人人都有保护环境的责任感,从自己做起,从小事做起,我们的社会一定会更美丽纯净。



李浩楠

李浩楠,是丹朱一中316班的一位自信、自强、自立、勤奋、好学的阳光男孩。

李浩楠小时候父母的离异,他的童年生活可以说是很在敬老院里度过的。在敬老院里,他接触到了一种最为真挚的情感,那是来自于

他中心里那群“白



赵卓悦

赵卓悦,12岁,任东方红大队队长兼六二班班长。她品学兼优,多才多艺。在家里,尊敬父母,独立自强;在学校,好学,心系集体,尊敬师长,团结同学的少先队员;在社会,诚实守信,热心公益活动的少先队员。

在学习上,她十分认真,一丝不苟,是知识的贪婪求索者,作业都是全优。上课时,她是最积极的一个,总是能从其他同学发现问题,积极为同学们拓展知识。遇到不明白的难题,坚

确的答案为止。在质疑与求解中,她大胆创新,理解能力、分析能力、合能力都很好,不满足于课堂上所学到的知识,一直坚持每天阅读的书籍,不断从书中汲取丰富的知识,以开阔自己的视野。对待学习一丝不苟,并有一股可贵的钻劲儿和韧劲儿,因此成绩稳定,名列前茅。

在班级里,她乐于助人,勇于创新。通过较强的组织能力,她带领着同学们积极探索,深入探讨在学习方面遇到的各种困难,攻克一道道难关,寻求真正意义上的答案,再鼓励同学们踊跃发表个人见解,法,某一题目的多种思想与解题方式,使大家受益匪浅。记得在那语文课上,正在学习一篇关于火烧圆明园的课文,一上课,她便摩拳擦掌,跃跃欲试,是历史方面的小专家呢。于是,当老师问谁来为同学一讲写作背景时,她高高举起手,开始滔滔不绝地为同学们讲述中国的时代背景,同学们个个都听得津津有味,全神贯注,同时也地理解了课文中心,更好地掌握课文内容。

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞,我深知要走的还很长,我正在用自己的正直和善良为歌,热心和宽容为曲,弹奏暖人心扉的歌。我正在自己的理想和追求为笔,进取和奋发为墨,书写充满希望的画。我正爱心、信心、恒心、诚心托起更加灿烂美好的明天。



郭瑜欣

郭瑜欣就读于碾张乡联南寄小四年级一班。她品德优秀,积极向上,乐于助人,爱好广泛。

作为班上的班长,她始终自己肩上的责任。积极参加各项活动,为班级赢得很多荣誉。她同学服务作为己任,经常帮助帮助的同学。有一次,一名同学生病请假耽误了学习,跟不上进度,心里非常着急,得知这一天后,她利用课间休息时间,主动补课。在她的帮助下,这名同学成绩有了明显的进步。无独有偶,一天,一名一年级的女同学不小心一名男同学撞倒了,膝盖磨破还有些流血,刚好经过的她立刻上前,扶同学去处理好了伤口。

学习外,他还是个爱好广泛。从接受家庭启蒙教育到上幼儿园,她一直追求思想的提高。她勤奋好学,热爱阅读,每天放学后挤出时间来读课外书,名著、科普、天文……她热爱学习、求知欲强,前仔细预习,上课认真听讲。课后,按时完成作业,及时复习,做到而知新。各门学习成绩在班上都名列前茅。

作为班上的班干部,她尽职尽责,为同学们服好务,为班集体添光彩。协助老师管理好班级工作,成为老师得力的小助手。与同学相处,遇到有困难的同学,她都会主动伸出友爱的双手。

尊重长辈,孝顺父母。她每天帮父母做些力所能及的家务,事情独立完成,有较强的独立生活能力。

她还是个有梦想有抱负的人。梁启超曾说:“今日之责任不在他人,而全在我少年,少年强则中国强。”她总是拿这句话勉励自己,怀揣的强国梦想,并为之而努力、奋斗。



王梦瑶

王梦瑶,是长子县东方红学校的一位爱好广泛、喜欢运动的姑娘。篮球、唱歌、主持、书法,我都学习,曾多次参加比赛并每年的校艺术节都有

身彩,代表